
saúde mental 

 

bancários(as) da ativa 

 



• FONTE: Leia as frases e assinale a frase que mais se identifica 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA:  1704 entrevistas 

36% 

25% 

22% 

15% 

14% 

9% 

8% 

8% 

4% 

6% 

6% 

26% 

26% 

28% 

23% 

22% 

18% 

16% 

14% 

15% 

9% 

6% 

24% 

26% 

27% 

30% 

31% 

34% 

30% 

26% 

32% 

22% 

16% 

9% 

14% 

17% 

22% 

21% 

28% 

24% 

31% 

32% 

28% 

20% 

2% 

6% 

5% 

9% 

10% 

9% 

15% 

19% 

15% 

30% 

47% 

1% 

3% 

1% 

1% 

2% 

3% 

1% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Sinto muita pressão no meu trabalho

Sinto-me ansioso(a) no trabalho

Sinto que está difícil superar as dificuldades no trabalho

Sinto pouco entusiasmo com meu trabalho

Sinto um grande desânimo e vontade de não ir trabalhar

Sinto-me desconcentrado(a) no trabalho

Sinto um grande desâmino com os clientes

Sinto muita irritação com meu chefe

Sinto muita irritação com meus colegas de trabalho

Sinto muita irritação com meu gerente

Sinto-me perseguido(a) pelo meu superior

Sempre Frequentemente Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Prefiro não responder Não resposta

Sentir muita  pressão no trabalho, a ansiedade no trabalho e a 

dificuldade de superar dificuldades no trabalho são sentimentos 

contínuos ou frequentes para 50% ou mais dos bancários da ativa  

22 



7% 

47% 

31% 

8% 4% 1% 1% 1% 

Positivamente Negativamente Ambos Não afeta Não sabe Prefiro não
responder

Outra forma Não respodeu

19% 
24% 

43% 

8% 
3% 1% 0% 1% 

Positivamente Negativamente Ambos Não afeta Não sabe Prefiro não
responder

Outra forma Não respondeu

O trabalho afeta... 

Sua vida 
pessoal 

Sua 
saúde 

67
% 

78
% 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 
34 



Você tem conhecimento de algum colega DE TRABALHO que esteja 

passando por alguma situação de sofrimento contínuo, tal como 

depressão, angústia, pânico, causados pelo ambiente de trabalho?  

65% 

14% 

19% 

1% 

1% 

Sim

Não

Não Sabe

Prefiro não responder

Não respondeu

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 
37 



Você tomou conhecimento de algum episódio de suicídio de 

empregados da Caixa dentro ou fora das unidades da empresa:  

39% 

46% 

14% 

1% 

1% 

Sim

Não

Não Sabe

Prefiro não
responder

Não
respondeu

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 
39 



19% 

20% 

16% 

10% 

34% 

2% 

Até 1 mês

Entre 1 e 2 meses

Entre 2 e 3 meses

Entre 4 e 5 meses

Mais de 5 meses

Não respondeu

Você está afastado(a) do 

trabalho por licença médica?  

6% 

93% 

1% 

Sim Não Não respondeu

Há quanto tempo está 

afastado(a)? 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

• BASE BANCÁRIOS DE LICENÇA MÉDICA: 101 entrevistas 

41 



Qual o motivo do afastamento? 

33% 

26% 

13% 

11% 

9% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

37% 

2% 

DEPRESSAO

ANSIEDADE

SINDROME DE BOURNOUT

SINDROME DO PANICO

LICENCA MATERNIDADE

LER/DORT

CIRURGIA

COVID

TENDINITE

CANCER

HERNIA DE DISCO

HIPERTENSAO

OUTRAS RESPOSTAS

Não resposta

• BASE BANCÁRIOS DE LICENÇA MÉDICA: 101 entrevistas  /  RM – Respostas espontâneas 

44 



• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

42% 

47% 

7% 

2% 

2% 

Sim

Não

Não Sabe

Prefiro não responder

Em branco

49 

Nos últimos 12 meses, você teve algum problema de saúde relacionado com a 

atividade que você exerce em seu trabalho na CAIXA?  



Os problemas de saúde, relacionados ao trabalho na CAIXA foram:  

36% 

25% 

39% 

1% 

Saúde mental Saúde física Ambos Não respondeu

Dos bancários que 
tiveram problemas de 
saúde relacionados ao 

trabalho... 
 

 75% tiveram 
problemas de 

 saúde mental!! 

• BASE BANCÁRIOS QUE TIVERAM PROBLEMAS DE SAÚDE RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA: 722 entrevistas 

51 



Quais problemas de saúde mental você teve? Mais algum? 
(PRINCIPAIS RESPOSTAS ESPONTÂNEAS COM + DE 1%)  

65% 

40% 

16% 

11% 

7% 

5% 

4% 

15% 

4% 

ANSIEDADE

DEPRESSAO

SINDROME DO PANICO

ESTRESSE

SINDROME DE BOURNOUT

INSONIA

TAG

Outras respostas

Não respondeu

• BASE BANCÁRIOS QUE TIVERAM PROBLEMAS DE SAÚDE MENTAL RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA: 540 entrevistas 

53 



Em decorrência desses problemas 

de saúde mental, precisou se afastar 

do trabalho com atestado médico?  

• BASE BANCÁRIOS QUE TIVERAM PROBLEMAS DE SAÚDE MENTAL 

RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA: 540 entrevistas 

O seu afastamento por saúde mental 

ocorreu por mais de 15 dias?  

37% 

63% 

Sim Não

51% 48% 

1% 

Sim Não Não respondeu

• BASE BANCÁRIOS QUE TIVERAM PROBLEMAS DE SAÚDE MENTAL 

RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA E QUE SE AFASTARAM COM 

ATESTADO: 200 entrevistas 

56 



E nos últimos 12 meses, você teve algum outro problema de saúde 

que você NÃO considera relacionado ao trabalho?  

34% 

55% 

8% 

1% 

3% 

Sim

Não

Não Sabe

Prefiro não responder

Não respondeu

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

42% AFIRMARAM 
TER PROBLEMAS DE 

SAÚDE 
RELACIONADOS AO 

TRABALHO 
EXERCIDO NA CAIXA  

59 



11% 

72% 

16% 

1% 

Saúde mental

Saúde física

Ambos

Não
respondeu

Problemas de saúde, nos últimos 12 meses,  

não relacionados ao trabalho exercido na CAIXA 

75% AFIRMARAM TER 
PROBLEMAS  

“DE SAÚDE MENTAL” 
RELACIONADOS AO 

TRABALHO EXERCIDO NA 
CAIXA  

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA QUE TIVERAM PROBLEMAS DE SAÚDE NÃO RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA: 582 entrevistas 

61 



PROBLEMAS MENTAIS “NÃO RELACIONADOS” AO TRABALHO NA CAIXA 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA QUE TIVERAM PROBLEMAS DE “SAÚDE MENTAL” NÃO RELACIONADOS AO TRABALHO NA CAIXA:  62 entrevistas 

• RM – RESPOSTAS ESPONTÂNEAS E MÚLTIPLAS 

71% 

34% 

8% 

5% 

3% 

12% 

3% 

ANSIEDADE

DEPRESSÃO

ESTRESSE

SÍNDROME DO
PÂNICO

IRRITABILIDADE

OUTROS PROBLEMAS

EM BRANCO

63 



Realiza acompanhamento com psiquiatra?  

21% 

66% 

13% 

Sim Não Não, mas ja realizei

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 
65 



O que levou ao tratamento psiquiátrico?  

• BASE: 362 BANCÁRIOS, DA ATIVA, QUE ATUALMENTE FAZEM TRATAMENTO PSIQUIÁTRICO 

67 

69% 

9% 

4% 

3% 

16% 

Questões profissionais

Questões pessoais (autoconhecimento,
desenvolvimento pessoal)

Questões familiares

Questões conjugais

Outros



Realiza acompanhamento com psicólogo/psicoterapia?  

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

24% 

52% 

23% 

Sim Não Não, mas ja realizei Em branco

69 



O que motivou a busca por psicoterapia?  

71 

54% 

24% 

7% 

4% 

11% 

Questões profissionais

Questões pessoais (autoconhecimento,
desenvolvimento pessoal)

Questões familiares

Questões conjugais

Outros

• BASE: 414 BANCÁRIOS, DA ATIVA, QUE ATUALMENTE FAZEM ACOMPANHAMENTO COM PSICÓLOGO/ PSICOTERAPIA 



21% 

24% 

69% 

54% 

Realiza acompanhamento
PSIQUIÁTRICO

Realiza acompanhamento PSICOLÓGICO

Acompanhamento PSIQUIÁTRICO por
questões profissionais

Acompanhamento PSICOLÓGICO por
questões profissionais

QUADRO COMPARATIVO:  

ACOMPANHAMENTO COM PSIQUIATRAS X PSICÓLOGOS 

• BASE: BANCÁRIOS DA ATIVA QUE REALIZAM  ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO E PSIQUIÁTRICO 

Destes 

73 



Covid_19 

 



Você teve COVID-19?  

• BASE AMOSTRA: 3034 entrevistas 

28% 

71% 

1% 

Sim Não Em branco

AMOSTRA TOTAL 

75 



36% 
64% 

Sim Não

• BASE ATIVA: 1704   /  BASE APOSENTADOS: 1330 

18% 

81% 

1% 

Sim Não Em branco

ATIVA APOSENTADOS 

77 

Você teve COVID-19? 

  



80 

CONTAMINAÇÃO COVID X FUNÇÃO  

Teve Covid_19? 

36% 38% 37% 
30% 

36% 

29% 

38% 

64% 62% 63% 

70% 
64% 

69% 
61% 

TOTAL Gerencial Esc/ TB/ TBN Técnica Caixa Tesoureiro Outras

Sim Não

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 



81 

CONTAMINAÇÃO COVID X LOTAÇÃO TIPO 

Teve Covid_19? 

36% 37% 
31% 32% 

35% 

64% 62% 

69% 68% 
65% 

TOTAL Rede Área Meio Sede Cedido

Sim Não

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 



82 

CONTAMINAÇÃO COVID X REGIME DE TRABALHO  

Teve Covid_19? 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

36% 
39% 

27% 

40% 

64% 
61% 

73% 

60% 

TOTAL Presencial Home office Misto

Sim Não



39% 

42% 

9% 

9% 

Leves

Moderados

Severos

Não tive sintomas

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA TIVERAM 

COVID: 609  

9% 

91% 

Sim Não

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA TIVERAM COVID E 

SINTOMAS: 554  

Você precisou de 

hospitalização?  
Você teve sintomas?  

ATIVA 

85 



Você acha que contraiu o vírus no trabalho?  

41% 

34% 

15% 

10% 

Sim

Não

Não sabe

Não
respondeu

• BASE: 609 BANCÁRIOS DA ATIVA TIVERAM COVID   

ATIVA 

87 



Você precisou se afastar 

 do trabalho?  
Por quantos dias?  

75% 

15% 

9% 

Sim Não Não respondeu

1% 

7% 

21% 

56% 

14% 

Ate 2 dias

3 a 5 dias

6 a 10 dias

11 a 15 dias

Mais de 15 dias

• BASE: 458 BANCÁRIOS DA ATIVA TIVERAM COVID E SE 

AFASTARAM  

• BASE: 609 BANCÁRIOS DA ATIVA TIVERAM COVID   

ATIVA 

89 



BANCÁRIOS DA ATIVA QUE TIVERAM COVID E SE AFASTARAM 

Houve comunicação de acidente de trabalho (CAT)?  

12% 

88% 
Sim Não

90 
• BASE RESPONDENTES: 458 BANCÁRIOS  DA ATIVA 

 



BANCÁRIOS DA ATIVA QUE TIVERAM COVID E SE AFASTARAM 

Houve comunicação de acidente de trabalho (CAT)? 
(POR REGIME DE TRABALHO)  

91 

TOTAL Presencial Home Office  Misto Não resposta

Sim 12% 12% 10% 16% 25%

Não 88% 88% 90% 84% 75%

BASE RESPONDENTES 458 323 80 51 4



Com relação aos óbitos em decorrência da COVID-19, 

 você vivenciou alguma perda em:  

71% 

41% 

24% 

7% 

Entre seus amigos ou conhecidos

Entre seus colegas da CAIXA

Sua família

Não respondeu

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas (Respostas Múltiplas – total superior a 100%) 

93 

ATIVA 



 

ASSÉDIO MORAL 

 

bancários(as) da ativa 

 



Você já testemunhou 

assédio moral no trabalho?  

66% 

26% 

8% 

• BASE BANCÁRIOS DA ATIVA: 1.704 entrevistas 

Cerca de 7 em cada 10 bancários da ativa já testemunharam assédio moral na CAIXA... 

E cerca de 6 em cada 10 já “sofreram” assédio moral! 

96 

56% 

35% 

8% 
1% 

Sim

Não

Prefiro não
responder

Não
respondeu

E você já sofreu assédio 

moral no trabalho?  



10

0 

Você já sofreu assédio moral no trabalho? 
POR TIPO DE FUNÇÃO 

TOTAL Gerencial
Esc/ TB/ 

TBN
Técnica Caixa Tesoureiro Outras

Sim 56% 59% 62% 48% 50% 57% 54%

Não 35% 32% 30% 45% 39% 35% 35%

Prefiro não responder 8% 9% 8% 6% 10% 6% 8%

Em branco 1% 1% 1% 1% 3%

BASE ATIVA 1704 579 360 302 235 68 160



10

1 

Você já sofreu assédio moral no trabalho? 
POR TIPO DE LOTAÇÃO 

TOTAL
Rede de 

agências

Área 

Meio
Sede

Cedido a 

outros órgãos
Não resposta

Sim 56% 59% 47% 47% 55% 14%

Não 35% 32% 47% 43% 40% 57%

Prefiro não responder 8% 9% 7% 9% 5% 29%

Em branco 1% 1% 1%

BASE ATIVA 1704 1278 331 68 20 7



10

4 

Você já sofreu assédio moral no trabalho? 
POR GÊNERO 

TOTAL Masculino Feminino

Sim 56% 53% 61%
Não 35% 39% 30%

Prefiro não responder 8% 8% 9%

Em branco 1% 1% 1%

BASE ATIVA 1704 1011 693


